政协委员风采

苗淑涛:履职建言惠民生 同心同德谋发展



担任政协委员六年来,他好学善 思、勤于调研,时刻注重自身政治学习 和业务素质的提升,严格履行职能,积 极建言献策,在履职为民模范实践中, 不断展现出"新时代合格的敢为、善 为、能为、有为的政协委员"新面貌。苗 淑涛 2007 年毕业于华中科技大学工 程管理专业,管理学学士,现担任中 科一莘县联合研发中心副主任、中科 飞特(山东)科技有限公司副总经理。

注重学习,夯实履职基本功

在担任政协委员期间, 他积极参 与各项调研活动,及时了解群众所思所 想,把群众的意见建议通过提案、社情 民意等形式反映出来,真正起到群众服 务员、政府参谋员的作用。苗淑涛常 说:"政协委员的职责很多,要求也很 政协大会期间 好事。 要讨论各项工 作报告,提出建 议和意见,闭会 动,如果没有较 高的政治、文化 和业务素质.委 得到充分发挥。

为此,他把学习看作是一项政治任务, 看作是改造思想、净化心灵、培养情操 的有效手段,看作是提高水平、增强能 力、做好工作的有效方法。苗淑涛认真 学习法律法规和政协业务知识,把握政 协工作以及委员工作的特点和规律,掌 握政协工作规则和议事程序,提高履职 意识和能力, 为认真履行委员职责、充 分发挥委员作用奠定良好的基础。苗淑 涛拓宽知识面广泛学,他多渠道大范围 地积累知识,做到融会贯通,不说外行 话,不做外行事。他注重勤于调研、善 于思考,深入田间地头、厂矿企业、机 关学校、大街小巷,熟悉情况、了解民 众、了解社会,从中抓住群众反映的热 点、难点问题、关系全局及群众切身利 益的重大问题,有针对性地开展视察、 员六年来,通过提案、调研、视察、反

决问题的办法和对策,为群众办实事、

调研科技创新,推动经济发展

近几年来,苗淑涛与科学技术界 部分委员一道, 多次深入莘县科技局 和各科技创新企业,采取现场视察、听 取汇报、座谈研讨等方式,就莘县科技 创新工作进行专题调研,并形成调研 报告。调研指出,尽管莘县实施创新驱 动,推进科技创新取得了一定的成效, 但在推动科技创新发展过程中还面临 着诸多困难和问题。为此,苗淑涛建议 县委县政府在完善科技创新政策体 新主体作用、加强科技创新人才队伍 建设和构建发挥科技创新平台作用等 方面扬长避短, 查缺补漏, 强化措施,

心系民生,建言献策守初心

群众,努力替群众说话,竭力为百姓解 他所提建议、意见,多是十分微观 具体的,在促使解决与人民群众生活、 生产、工作息息相关的一些具体事上, 结合在一起,充分发挥好基层政协委 员的优势和作用。苗淑涛当选政协委 映社情民意等多种形式,促使一些人 民群众反映强烈的热点、难点问题得 到了较好解决, 共提报各类提案 20 余 篇,社情民意 10 余篇,几乎全部是民 生议题。其中《关于加快推进社区医养 结合服务体系建设的建议》《关于加快 共卫生应急处置能力和体系建设的建 议》被确定为优秀提案,并由县领导牵 头重点督办。撰写的《当前大学生就业 面临的问题和建议》《补足农村电商短 板,防止农民因疫返贫》和《关于鲁西 地区预制菜产业集群发展的建议》等 3 篇社情民意,被山东省政协和聊城

立足本职作表率,做新时代合格 的政协委员,一直是他孜孜追求的目 标,在工作上得到了政府和社会各界 的认可,先后被县委、县政府授予"两 学一做"十佳共产党员、"优秀共产党 政协授予"市政协系统道德模范和身 边好人"荣誉称号,2019年在山东省 政协组织的"政协委员谈履职"征文活

刘晓艳:绘制政协委员的履职"同心圆"

政协结下了深厚情感。政协委员的履 职经历锤炼了我,让我获得了更多的 知识;多次承担县政协交办的任务,让 我更加懂得了政协委员的责任。今年 九月,我很荣幸地代表莘县政协参加 了聊城市政协系统开展的"建设新聊 城,委员怎么办?"演讲比赛,我演讲 的《答案》获得三等奖,撰写的文章 《我与新聊城》在《聊城日报》刊发,较

作为一名政协委员,我深感自己 身上所肩负的使命和责任, 更深知提 案是委员履职最广泛、最直接、最有效 的方式, 要密切关注群众反映的热点 难点问题,深入基层倾听群众心声,了 解群众需要。任职以来,我积极参加委 员大会,认真听取并审议"一府两院" 报告,参加大会各项表决和选举活动, 实事求是地在法律界别中提出意见和 建议,积极发表意见看法。

为了更好的履职,我主动参加县 知普法依法治理工作是推进依法治国

和学习培训活动。先后参与"加强道路 交通安全秩序管理""平安莘县建设" "推进公共法律服务体系建设"等协商 活动,针对群众诉求和现状,提出意见 统筹推进城乡社会治理工作、扩大公 共法律服务有效供给等意见建议,为

基层实际,充分利用线上、线下委员工 作室,与群众保持"零距离"沟通,积 极听取群众意见,解决群众急难愁盼。 点, 群众关心的热点问题积极建言献 策,结合自己的工作岗位认真撰写提 案。先后提出了《农村养老不应被忽 视》《加强春季农村消防安全建议》 《数字赋能,科技助力打造我县"数字 农业"新优势》等反映社情民意的建议 12条, 为我县社会经济发展贡献了自

服务大局有担 重"身边的法 律宣传",营造 人人自觉尊法 面我利用自身 界别优势,整

合优质资源,

创新普法方式,紧紧以社会与法制委 员会为圆心,通过对口下沉、志愿服 务、法制宣传等方式,画出一名法律界 组织开展《反有组织犯罪法》《宪法》 《民法典》《中华人民共和国反家庭暴 力法》等法律宣传。另一方面充分发挥 自身县宣讲员身份作用,利用宣讲机 作为一名法律界政协委员,我深 会,配合相关单位打击整治养老诈骗,

积极进行普法宣传,进一步提升群众

获得感、幸福感、安全感,更好的服务

"政协,是人民的政协,政协的根 在人民!"正如我演讲中所说,政协是 棵大树,一枝一叶是无数政协委员所 承载的建言献策,根深则叶茂,叶茂则 根盛,同气连心,协商建言,服务发 展, 我始终为政协事业枝繁叶茂而不

人大代表风采

曹广印:践行代表使命 书写为民情怀



2022年5月在魏庄镇中心中学开展法制课教育 图为曹广印向学生发放反电信诈骗宣传页。

2002年7月参加工作,先后在莘 县公安局通讯科、网安大队、法制大 队、基层派出所工作,现任魏庄派出所 所长。参加工作以来,多次被市、县两 级公安机关及县政府授予荣誉称号。

"疫"往无前,勇于担当

2020年刚过春节,柿子园镇确诊 两名新冠感染者,密接者数十人。为支 援基层,局党委派出一支以曹广印为 组长的抗疫小组进行支援。身为组长,

插一线,参与办 理了李某某妨 害传染病防治 案,后该案成为

立警为民.为民 履职

身为基层 公安干警,他深

也关乎着国家的长治久安。重担在肩, 他丝毫不敢懈怠,一直秉持着立警为 民,执法为民的初心,砥砺前行。

2021年初,曹广印履职魏庄派出 助了一位神志不清的老人,希望警方 帮助老人寻找家人。老人语焉不详,曹 广印赶到现场后,在言语混乱的表述 中抓住关键信息"金郝庄",与莘县特 子杨振磊为魏庄派出所送上了锦旗。

深入群众,排忧解难

近年来,电信网络诈骗犯罪活动 作,跨境跨地域实施,已经成为当前发 案最高、损失最大、群众反响最强烈的 犯罪行为,严重危害人民群众获得感、 幸福感、安全感。对此,作为基层法制 单位,他带领全体干警深入群众中广 泛宣传,维护人民群众切身利益。2022 年 5 月,曹广印在魏庄镇中心中学为 学生开展了一堂法制教育课。课后他 细心和学生交流,并向学生发放反电

每到雨季,防涝排水就成了以果 棚户,了解情况。8月份,魏庄镇崔马 固村蔬菜种植大棚户因排雨问题不断

他身先士卒,直 战救援队和民间力量齐心协力,最终 发生纠纷,他与镇村干部看现场,排忧 联系到老人的家人。认亲现场,老人儿 解难,与群众一起想办法最终解决了 水涝问题。

> 曹广印时常说"我既是一名民 警,也是一名人大代表,人民选我当代 下基层、多办实事,来换取驻地乡村提 兴发展再快一点、人民群众生活再加 一点, 让老百姓的幸福感得到更快提 升。他将把"根"深深扎在群众中,当 好人民群众的"带头人"和"代言人"

> 魏庄派出所在所长曹广印的带 日常工作的每一件小事,用实际行动 将教育整顿成果转变为工作成效。该 所建设的魏庄片区公安党性教育图 地,形成了独具特色的党性教育机制。

一年多来,他带领全所干警全力

孙学鹏:履职下沉第一线 当好民情"五大员"

委市政府、聊城市军分区先进个人表 彰、莘县优秀村"第一书记"等荣誉, 孙学鹏坚持落实民情"五大员"闭环工 作机制,在上报民情、解决问题、反馈 信息中得到完美闭环, 让古云镇人大 工作更接地气、更得民心,真正做到 "民有所呼、我有所应",用实际行动 践行了"人民选我当代表,我当代表为 人民"的庄严承诺。

当好民情五大员"闭环工作机制,充分 联系人民群众,孙学鹏向镇党委、县人 大建议建设人大代表联系选民工作 室,得到了镇党委政府及人大代表们 的大力支持。人大代表联系选民工作 室位于古云镇的镇中心, 已荣获市级 优秀代表工作室,并以标准化建设模 范点向省级做了推荐,工作室设立了 "民情员、联络员、转办员、督办员、宣 传员",五大员"闭环管理工作机制已 在古云镇规范、有效运行。全镇 44 个 自然村共配备由镇人大代表担任的民 情员 62 名,作为收集社情民意的基础

力量;联络员 15 名,由县级人大代表 担任,负责对社情民意的整理上报;转 员由人大秘书担任,负责宣传新时期 党在农村的路线、方针及各项惠民政 策,把党的声音传递到千家万户。

的困境。一是保运行。他组织带领县镇 两级人大代表积极下沉企业、车间,通 过与企业负责人座谈以及走访一线工 人,深入了解企业目前所急切打破的 困境,并根据企业实际情况纳言献策。 向上级反映并协调多部门争取相关政 策资金用于修路,目前祥云路已施工 完毕,不仅成为了古云镇靓丽的一条 风景线, 更成为了企业经济运输的生

利用项目、莘 县诚义食品禽 肉深加工等重 点项目, 在规 范项目管理、 加快项目建设

进展,孙学鹏提出的《关于对重点项目 给予重点扶持的建议》,更是获得了优 秀县人大代表建议。

密切群众联系、彰显人大担当

值班值守、捐赠物资、维持秩序 ……在疫情最严峻的时刻,孙学鹏积 命线。三是促经济。带领县镇两级人大组成暖心志愿服务队、青年志愿服务 代表视察了莘县凌云、瑞云安置区建 队,提前摸底村内特殊人员,建立台



账,一对一开展"敲门行动+上门服 务",为村内孕妇、老年人、留守儿童 残障人士等行动不便人员,提供日常 生活物资、药品采购等配送服务,擦亮 "志愿红"文明底色。当好防疫安全 "守门员"。组织党员干部、志愿者在 村庄、社区出入口24小时值守,做好 出入登记、人员排查、核酸检测等工 作,齐心协力织密织牢疫情防控网,确 保全天候"不漏一车,不落一人",把 好"小卡口",守住"大安全"